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李杜诗歌艺术风格的比较
[摘 要] 在我国文学史上，最负盛名的两位诗人就是李白和杜甫，他们生于同一个动乱的时代，李白被称为 “诗仙”，而杜甫被称为“诗圣”。他们在自己的时代里见证了唐王朝的繁荣和落寂，在这个乱世中彼此成长，这就让他们形成了不同的诗歌艺术风格，喜欢用不同的风格来展现自己的情怀。李白的情感更加的热烈和奔放，所以他更加喜欢采用夸张和比喻方法展现自己眼中的世界，带有强烈的浪漫色彩；而杜甫则在自己的感情中加入了忧国忧民的情怀，所以他往往会利用刚健的手法来展现自己深沉的思考，注重于写实。

[关键词]李白 浪漫主义 杜甫 现实主义

李白被后人称为“诗仙”，他的诗歌带有一种浪漫的色彩，表现了自己的个性和特色，往往具有雄奇豪放、流转自然的色彩，他喜欢自己的诗歌中加入丰富的想象、转化的音律，也喜欢引用民歌和神话，让自己的诗歌具有瑰丽的色彩。杜甫被人称为“诗圣”，他的诗中带有忧国忧民的现实色彩，喜欢借用诗歌表现社会题材，展现当时社会的全景和政治的腐败。他的诗歌带有极大的现实主义色彩，喜欢运用律诗的形式来进行表达，同时用在风格和语言运用上独具特色，主要情怀以沉郁为主。

一、李杜诗歌艺术风格形成的原因

（一）李白诗歌艺术风格形成的原因

对于李白的称赞是“五岁诵六甲，十岁观百家”、“十五观奇书，作赋凌相如”，这就表明他幼时便天资聪颖、博览群书。在注重文学素养的同时他也习得武艺，喜欢仗剑任侠。在许多的《中国文学史》著作中都记载到：李白少时喜爱游历，养成了自由自在、无拘无束的性格，这对他后来的人生产生了深刻地影响，造成其形成了浪漫主义的风格。青年时期的李白做得最多的事情就是习文和练武，同时豪饮和正义，这个时期的他见证了唐朝的繁荣，在开元盛世的大潮中感受到了唐王朝文化和经济的高度繁荣，所以他的内心有建功立业的抱负，也有昂扬向上的精神情怀，所以此时的李白偏爱于抒发个人的情怀，展现自己对于人生的向往和对自由地寻找，想要实现自我的价值。他向往积极入世并形成了自己独特的人格魅力。

（二）杜甫诗歌艺术风格形成的原因

杜甫的祖父杜审言是著名的诗人，并且自己也身处官宦世家，所以杜甫对于诗歌的认知深受其祖父和家庭的影响。杜甫从小就习得儒家文化，在这种文化的影响下渴望辅佐君王、建功立业，但是可怜他终身穷困潦倒并且抱负无法实现，所以心中难免带有忧国忧民、悲天悯人的情怀。杜甫相比较李白而言，则是在安史之乱和苦难中形成了自己的诗歌风格。持续八年之久的“安史之乱”是由多方原因造成的，最终带来的结果便是安禄山叛乱，皇帝逃亡，社会动荡不安，百姓深受其害。杜甫身处这种时代并且见证了这种荒凉的景象，所以心中带有着极度的悲愤，这种悲愤也会自然而然地体现在他的诗作之中，因此我们可以看出他的诗歌带有浓厚的现实主义色彩。

二、李白和杜甫诗歌艺术风格的相同之处

（一）李白和杜甫的诗歌中带有现实主义与浪漫主义结合的色彩

我们从创作特色的角度对李白和杜甫进行分类会发现：李白带有浪漫主义色彩，杜甫带有现实主义色彩。但是在实际的写作中，其实并不能按照现实和浪漫对两者进行完整的分类，因为二者的始终都带有浪漫主义与现实主义结合的色彩。带有浪漫色彩的李白，实际上也有关心现实和热爱祖国、人民的情怀，他也会在自己的诗歌之中展现出自己揭露现实、关心人民的一样，所以他的作品也带有很大的现实主义色彩。例如：诗歌《古风》第三十四首就揭露杨国忠的罪行；诗歌《丁都护歌》展现了劳动人民的劳苦；《宿五松山下苟媪家》表明农民辛苦劳作而不得收获的现实。《梦游天姥吟留别》则是大声的喊出了“安能摧眉折腰事权贵，使我不得开心颜”的豪言。《古风》历来被看作是李白浪漫主义的代表之作，但是实际上这一升天神游的幻想中，包含了极大的现实，展现了浪漫与现实的完美结合。

（二）李白和杜甫的诗歌带有浓厚的现实主义色彩

李白的诗歌《宿五松山下荀媪家》、《丁督护歌》和《秋浦歌》中都展示出了他内心中对于百姓的关心和同情，展现了对于他们的人文关怀不。而杜甫本身就是现实主义诗歌的代表，所以他的作品中难免会具有很大的现实色彩，表现出自己对于时政和看法和时政对于自己情绪的影响，带有很强的政治关联性。

（三）李白和杜甫的诗中都感情充沛

李白在代表作品《行路难》中就曾经高吟“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，展现出了自己的磅礴气势和豪迈精神，带有豪情万丈的光彩。而杜甫更是在《茅屋为秋风所破歌》中极力张扬和哀怨，深深地感叹自己悲催的现状和动荡的现实，带有沉郁顿挫的色彩和格调，深深地感动着众人。

（四）李白和杜甫皆在诗中炼字造句

《望天门山》（李白）这首诗中，诗人极尽言语展现了“两岸青山相对出，孤帆一片日边来”的美景，赋予了青山和孤帆以生命的律动，让“出”和“来”两个字使原本静下来的画面变得动起来，在对比的色彩中呈现出了完美的画卷。杜甫历来就有“为人性僻耽佳句，语不惊人死不休”的赞扬，并且杜甫本人很注重锤炼语言和炼字造句，在其代表作《春夜喜雨》中，杜甫就用了“潜”这一字表现出了春雨到来的突然，表明了诗人对于雨的喜爱，可谓是十分的传神。

三、李白和杜甫诗歌艺术风格的相异之处

（一）李白诗歌带有强烈的浪漫主义特色

李白的诗歌善于使用手法和想象来表达自己严重的世界，然后用天才的艺术创造赋予诗歌浓厚的浪漫主义情怀。所以当我们品读他的诗的时候，可以发现诗中涌现了强烈的主观色彩和浪漫情怀，同时大量的想象夹杂在其中，使得浓烈的情感伴随着通俗直白的语言呼之欲出。李白无拘无束的性格造成其写诗也不受格律的束缚，是跟随内心和情绪来表现。这就体现在：《蜀道难》一诗中的 “其险也若此，嗟尔远道之人，胡为乎来哉！”、《江夏赠韦南陵冰》一诗中的“我且为君摧碎黄鹤楼，君亦为我却鹦鹉州”。

（二）杜甫诗歌带有强烈的现实主义特色

杜甫是中国文学史上倍受人们推崇的现实主义诗人，他的诗中就像是为人民而生，反应人民的生活。杜甫的诗歌带有很强的人民性，体现着社会中的民生疾苦，带有相当大的同情色彩；忧国中展现着的爱国；讽刺和无情的揭露了统治集团的黑暗；表达着自己对于亲友的关爱，对生活的热爱。杜甫即使身处在困境和陷于穷苦之中，但是其并不厌世，反倒在诗歌上成就了自己的一世英名，为后人留下了宝贵的财富和可供借鉴的典范，杜甫的这种现实主义精神在当今时代也不过时。

（三）情感基调

李白的诗歌创作带有豪放飘逸的格调。

1.强烈且浓厚的主观色彩。李白的诗歌与杜甫存在着明显的不同，偏重于抒情，注重在诗歌中展现自己的情怀和气脉，让人在读诗的同时体会其人格的魅力。李白的诗歌之所以出现这一特点是有很多原因的，而其中最重要的还是其青年时期的游历经验造成了其潇洒和自由的性格，造成其情感的跳跃和思维的游荡，展现了其独一无二的情感变化。李白的诗歌是其情感脉络的体现，例如“仰天大笑出门去，我辈岂是蓬蒿人！”就是其做官展豪情的体现；而“大道如青天，我独不得出！”就是他失意之后的愤恨；“我欲攀龙见明主，雷公砰訇震天鼓。”就是他对于统治阶级愤恨的表现；“狂风吹我心，西挂咸阳树。”就是他对长安的感怀和惦念；“太白与我语，为我开天关。“就是他对太白蜂所喊下的豪情；”“仙人抚我须，结发长爱生。”就是其对于成仙愿望的强烈表达；“为余天津桥南造酒楼。”是他对于饮酒的直诉衷肠。李白的诗歌总是那样的直白和感情暴露，是其情感不假思索后的体现。李白本人的特点就在于即便是写历史人物，也会在这些人物身上找到与自己有关的相似点，然后利用这些相似点来进行情感的转化，将自己比作那个历史人物并生发感人的情怀。因此当我们读李白的诗歌的时候，总会感受到“飞流直下三千尺”的气势，在其强烈的情感号召中找到自我。

2.想象奇特，夸张惊人。李白的诗歌并没有受到模式和格律的限制，相反他会按照自己奇特的想象来构思诗歌的结构，例如“白发三千丈，缘愁是个长”，“燕山雪花大如席”等都是其想象和夸张的几种体现。别的诗人在描写饮酒是都是推杯换盏，而他却是“会须一三百杯”、“愁来饮酒饮二千石”；别人登高是为了“一览众山小”，而他是“连峰去天不盈尺”“举手可近月”。这些诗句往往与其他诗人的诗作形成鲜明的对比，展现出自己独一无二的豪情和壮志。

杜甫的诗歌创作带有现实写真的格调。

1.杜甫的诗歌相比较李白而言，更加的注重写实，他喜欢在细致的描述中找到自己写诗的灵感，让自己的情感借用客观的人物和事实来表达，这是杜甫最大的特色。如杜甫在《丽人行》中并没有加入诙谐幽默的浪漫基调，相反他始终用严肃的笔调来客观地展示所见到的场面和情节，当我们读懂场面和情节时就是读懂了这首诗的情感，所以许多的学者都称杜甫的诗是“无一刺讥语，描摹处语语刺讥；无一慨叹语，点逗处声声慨叹。”

2.细节描写是杜甫诗歌的一大特点，他会抓住具有典型性和表现力的人物来进行描写。这可以从《兵车行》中的役夫身上看出，一句“长者虽有问，役夫敢生恨？”就能表达这一人物的特点和现实的黑暗腐朽，传递者自己的同情和愤慨基调。再如《石壕吏》中的老妪，只需要一句“夜久语声绝，如闻泣幽咽”就能展现客观现实生活的外貌，体现人物的特点和哀怨。

（四）李白和杜甫诗歌风格迥异的语言

李、杜的诗歌语言具有很大的特性，可谓是各领风骚。李白是“清水出芙蓉，天然去雕饰”，生动形象、朴素简洁又流畅自然。例如：《绿水曲》、《黄鹤楼送孟浩然之广陵》、《行路难》、《古风》等，语言都是变化多端，既具有清新脱俗的气势，又具有豪放雄健的情怀，在长短的交错中具有极大的韵律，所以杜甫称其为 “白也诗无敌，飘然诗不群。清新庾开府，俊逸鲍参军。”

杜甫的诗歌语言则是“为人性僻耽佳句，语不惊人死不休……清此丽句必为邻”，所以他的诗歌格外的注重炼字造句，也很讲究准确和生动，往往喜欢采用具有创新色彩的语句。

（五）意象运用

李白和杜甫在大量的写作之后，都在不断地摸索中，建立了自己的意象群。李白更多的是飘逸，而杜甫更多的是沉郁，这两种风格也是意象群的风格。李白为了突出自己飘逸的个性特点，往往喜欢采用空中飞翔的大鹏“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”、奔涌的黄河和长江“君不见，黄河之水天上来，奔流到海不复回。”、高耸的山峰“西上太白峰,夕阳穷登攀。”、飞泻的瀑布“飞流直下三千尺，疑是银河落九天。”等，这都成为了具有特色的意象，带有很大的自我特色；而杜甫则是表现了自己的沉郁，突出自己的伤时忧国、同情人们的诗歌特点，所以更多的采用具有特征的客观物象来表现，最具典型的就是其笔下的瘦马和病桔，如：“高江急峡雷霆斗，古木苍藤日月昏。”、“萧萧古塞冷，漠漠秋云低。”等，都具有很大的被损害和被遗弃的特征，带有很大的残缺美。李白个人所具有的浪漫色彩导致其在组合意象的时候，更加的喜欢采用写意画的形式，表现出作品的疏朗，传神的勾画出意象的形态；杜甫则是采用更现实的手法，再组合诗中意象的时候表现出更为紧密和压缩的特征，造就诗歌凝重、老成、深沉的意味。李杜意象上的差别还在诗的章法上有所体现：李白诗歌的章法往往没有约束，带有很大跳跃性，采用非常紧张和错落的节律，呈现出自己冲击和向上的力量；杜诗则与之明显不同，注重意象脉络的清晰，十分讲究章法的严密，很能渗透人心。
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【初评意见】

该生所写论文《李杜诗歌艺术风格的比较》，从多个层面对李杜诗歌艺术风格作了比较分析。论文观点明确，层次清晰，论述较为详实。初评通过。
【终审点评】

李白和杜甫被称为诗歌史上的双子星座，他们是唐代文学高峰的两座主峰。无数文人墨客研究比较过他们的诗歌，要想推陈出新确有不小的难度，能做到不重复也很不易。学员认真研读李白和杜甫的作品，对两人诗作风格进行了深入研究分析，以自己的方式对两位诗人作品进行了比较，观点明确，思路清晰，举例得当，论证有力，是一篇值得推荐的本科毕业论文。
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