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专科毕业报告

论文题目：参加远程教育学习的收获
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专    业：学前教育专业
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层   次： 高起专
学习中心：***学习中心  

完成时间：2017年9月20日

北京师范大学继续教育与教师培训学院

参加远程教育学习的心得

撰写毕业报告之际，也意味着北京师范大学网络教育学习即将结束了，回顾这短短的两年的学习生活，我禁不住感触万分，也对网络教育这种新型的学习模式有了更为深刻的认识。很多人现在对对知识的要求越来越高，人们要普遍接受高等教育。随着技术发展的加快，一次性教育已不能解决问题，必须接受继续教育、终身教育才能更好地生活并工作。为了完成这样的任务，现代远程教育就应运而生了，它可能在下一世纪成为终身教育的基本手段。许多国家的教育实践证明：远程教育可以实现大规模培养人才的梦想，可以提高学习效率，可以减少学习时间和成本，消除人们在学习时的空间和时间的限制。而正是基于远程教育的这么多优点，我才选择了北京师范大学网络教育。下面我谈谈个人通过这两年的北京师范大学网络远程教育学习的几点看法。

一、相比传统教学，网络教育学习的优势

（一）工作原因不能够用全部时间来学习

在国内，太多的人想提高学历以应付自己单位对学历的需求，同时，又能在业余时间为自己充电。这是一个飞速发展的时代，一天不学习就会落后很多，甚至跟不上时代潮流，所以，远程教育可以借鉴和学习传统教育的优点，在开发网络课程、多媒体课件建设等方面发挥更多的优势，我自己由于平时工作非常繁忙，而且经常加班加点的完成工作中的事情，如果上正规的学校根本没有时间来完成作业和练习，所以远程教育非常适合我的需要！正是应为上述原因，我对选择北京师范大学网络教育学院读书而感到很有信心。

（二）学习自由性比较高

在我念远程教育之前，我在一所中专学校念书，中专学校更看重成绩，老师对我们的授课基本都是注重讲授考试重点难点，教学形式往往是黑板上讲授，学生坐在教室中听讲，同时也要维持一个良好的纪律。传统课堂教学，表现手法单一，填鸭式灌输约束了学生的主观思维活动；对客观事物的平面表现（依靠工具是粉笔加黑板）和单纯的语言解释往往使学生的想象出现偏差。虽然学校也会组织一些活动来提供我们的其他素质。但总体上，我们都是以老师为中心，以老师的指挥棒为中心。这些都体现了传统的校园教育更看重应试教育和英才教育。现在对于学习的内容，我更具有自主性，不必要根据老师的课程安排，每天跟着老师安排的节奏进行。学生与学生之间，教师与教师之间的交流变得简单便捷，丰富了教师与学生各自的知识面，加快了教育与受教育者的知识更新。

（三）接受新的学习形式

通过北京师范大学网络远程教育的学习，更是让我们如沐春风，受益匪浅。在这里，我们得到的不仅仅是知识，更重要的是一种理念，一种带着现代技术投身于教育事业的信念，它将在我们今后的工作中发挥更大的作用。

以现代信息技术为核心的现代远程教育，为我们营造了一个崭新的学习环境，使我们在学习时间、学习地点上都发生了变化，可以在社会的任何一个场所、任何时间主动的进行学习。这种形式正在改变着我们的生活方式、工作方式，更是从根本上改变了我们原先的传统的学习模式，给我们带来了新的学习观念和新的学习方式。开放教育的学习者必须充分了解自己所在的学习环境，选择适合自己的学习方式，通过一段时间的学习，努力掌握学习技巧、策略，最终学会学习。

二、在柳州学习中心学习的体会与收获 

（一）利用好平台上网络资源

在北京师范大学远程教育学习的两年时间里，我感触最深的就是网络的发达，网络平台上提供了我们所需要的各种课件和视频，这些视频的讲解通俗易懂，为我们既节省了很多宝贵的时间，又能学习到很多知识，同时，北京师范大学网络教育还设置有答疑平台，有什么问题都可以和老师进行沟通交流，真正形成了互动。我也正是充分利用了网络的这个“利器”，顺利完成了自己的学业。

（二）课堂上一定要认真听讲

以我们北京师范大学网络教育为例，学校的教师和学生都不是很固定。学生人数、范围各方面都发生了较大的变化。同时，教师也由学习的主导者变为学习的设计者和管理者，为保证学生在学习过程中顺利完成学习任务，他们更多地关注学习的特点和需求。教师不再仅仅是某一所学校的教师，学生也不再仅仅是某一所学校的学生。我们现在教学点上的同学虽然起点大部分为专科层次，但是大家的专业不同，入学前教育不同，但是在教学点上有了进一步的接触。由于我们教学中心一般是周末上课，上课次数不多，所以我每次都很珍惜上课的机会，总是提前来到教室，提前预习，课堂上认真听讲，遇到自己不懂的知识，就用笔记下来，下课后再找老师问，整个的学习中，我都是这样坚持过来的，所以，到考试时候，每次都是很轻松的顺利通过。

在学习的过程中，我除了经常向老师请教，还利用空余时间积极参加班级的学习聚会，在聚会过程中，在与同学的交流中，原来很多不懂的问题，经过同学的帮助，最终得到解决。

（三）要有自己的合理的学习计划 

在北京师范大学网络教育学习已经两年多了，对于如何学习以及更好的搞好学习，我有些许体会。每位在职人员都会遇到的问题就是学习时间的问题。比如我们白天上班，晚上在家有很多家务，要照顾小孩读书，又要照顾老人的身体。坚持学习确实不容易。因此，入学之初我就为自己制定了学习计划，为自己提出目标和要求。如平日在单位利用午休时间多预习、做题，晚上回到家每天必保一小时的自学时间，主要是学习教材，看一些教学视频，参与网上资源中心和视频语音室的一些讨论。相信持久努力，一定会成功的。

（四）必须抓紧一切时间

现在工作中我们时间安排都很紧，双休日还经常要被占用作加班。虽然大块的时间抽不出来，但是，我坚持每天抽出小段时间来看书以及完成每门课的作业，比如在做饭的时候可以适当背诵单词，工作之余可以翻看课本，在睡觉之前也不忘看看平时没有懂的知识点，我相信，只要我有决心付出，多挤出时间参加学习，多向一起学习的同事、同学请教，加强自律，正确处理好工作与学习的关系，一定可以有所收益。 
三、结语
北京师范大学网络教育学习生活已经步入尾声，我很幸运我当初的选择！两年多来，我勤勤恳恳，课堂上认真听完要求的每一个视频讲解，课下查找资料，消化吸收课堂上学到的知识点，虽然工作中我的时间安排都很紧，双休日还经常要被占用作加班。我有决心付出，多挤出时间参加学习，多向一起学习的同事、同学请教，加强自律，正确处理好工作与学习的关系，相信一定能够最终顺利完成我的学业，为自己的未来找回一份属于自己的自信。

【终审点评】

报告出色在于思路清晰，结构层次逻辑清晰，学习的感受、认识、收获、以及对学院网络教育的评价等都能成为抓手，层层深入，谈的即真实，又准确。同时，不得不肯定该同学的文字功底较好，语言简洁，有感染力，能够触动人心。最后要肯定其格式规范，字数符合要求。可以作为范文推荐给学生参考。 
