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一、答辩相关规定
（一）学位论文通过查重检测，且初评成绩良好（含）以上者，方可参加学位论文答辩，答辩通过且终评成绩良好（含）以上者，获得学士学位申请资格。
（二）未参加学位论文检测者,自动视为放弃答辩机会。
（三）学位论文初评成绩为“合格”且通过查重检测的学生经由本人提出申请，学习中心出具审核意见并签字盖章报学院审批，审批合格后报答辩委员会参加答辩，如答辩后取得良好（含）以上成绩，可获得学士学位申请资格。
（四）学位论文答辩特殊情况处理
凡未能按时参加答辩的学生，学位论文成绩按“不合格”记录。确因不可抗拒因素而无法按照统一安排参加答辩的，需要在答辩前提交书面申请，经所在学习中心审核并签署意见后交由学院审批。具体可按以下方式申请延期答辩、答辩地点或答辩形式变更：
1．延期答辩：学生如因特殊情况无法参与当前批次论文答辩，需提前向所在学习中心提出书面申请，由学习中心签署意见并签字盖章后将申请原件寄至学院报审批，审批通过后学生可参加下一批次答辩。
2．异地答辩：学生如因特殊情况无法前往安排的答辩地点参加答辩，需提前向学习中心提出书面申请，并提供本人近期照片一张，由学习中心签署意见并签字盖章后报学院审批，审批通过后学生可参加异地答辩（含所有不能在安排答辩地点参加的情况）。
二、答辩成绩评定
答辩委员会根据学生实际答辩情况以及论文水平，综合评定学位论文终评成绩。终评成绩分为“优秀”、“良好”、“合格”、“不合格”四个档次。答辩委员会综合考虑论文初评成绩以及论文答辩情况后，评定给出学生终评成绩。
三、答辩委员会成员组成规定
（一）坚持四项基本原则，遵纪守法，具有良好的教师职业道德；热爱网络教育事业，对学生有高度的责任感，具有认真负责的精神、丰富的教学经验、较强的教学水平。
（二）具备参与答辩专业的专业知识，具备2年以上相关论文选题的指导经验，并在省级以上刊物上至少发表过相关选题内容论文1-2篇。
（三）答辩委员会至少3人组成，答辩主席要求必须有副教授以上职称。答辩委员要求具有博士研究生以上（含博士）学历，或具有中级以上（含中级）职称。
四、答辩程序
（一）学院根据学位论文初评成绩整理参加答辩学生名单，并于答辩前将答辩日程、答辩地点、答辩方式、答辩委员名单及答辩相关管理规定在学院平台以通知形式发布。
（二）由学习中心管理人员按照答辩通知内容将答辩日程、答辩地点、答辩方式及答辩相关管理规定等内容通知到学生本人，并做好答辩前的准备工作。
（三）具体答辩程序
1．答辩委员会主席主持答辩会。首先介绍本次答辩委员会组成人员情况、答辩流程及答辩顺序。
2．答辩人报告论文的选题原因、主要内容及研究成果等，时间限制在5-10分钟。
3．答辩委员会成员提问，答辩人准备回答问题。
4、答辩人答辩。
5、答辩委员会内部讨论，评议论文答辩情况、并在学位论文答辩记录表上填写评语和终评成绩。
6、答辩结束。
五、答辩准备工作
（一）学生答辩前的准备：就论文所研究课题的任务、目的、意义，论文的基本内容及主要成果、结论，所采用的原始参考文献，论文相关联的知识和材料，以及对自己完成任务的评价等方面进行简要总结，准备答辩发言（发言时间限制在5-10分钟）。
（二）学院论文管理人员准备学生论文书面稿件、答辩记录表供答辩委员会评审论文使用。
（三）学习中心管理人员在答辩前准备并调试好答辩所需设备，确保远程视频答辩正常进行（北京地区以外）；如有异地答辩等特殊情况，学习中心人员必须做好沟通协调工作，确保学生能正常参加答辩。
（四）答辩过程由专人负责记录，并记入学位论文答辩记录表。
六、答辩形式
（一）现场答辩：北京市内学习中心答辩学生到北京师范大学继续教育与教师培训学院网络教育部进行现场答辩，可携带纸质论文稿进行答辩。
（二）视频答辩：北京市外学习中心答辩学生到当地学习中心进行视频答辩，答辩顺序参见每批次答辩安排表进行。
本规定自下发之日起执行，解释权归北京师范大学继续教育与教师培训学院网络教育部。

